

①  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n!}{(2n)^n} x^n$  KS=?  $\frac{1}{R} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)!}{(2n+2)^{n+1}} \cdot \frac{(2n)^n}{n!} = \lim_{n \rightarrow \infty} (n+1) \cdot \left(\frac{2n}{2n+2}\right)^n \cdot \frac{1}{2n+2}$   
 $= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2} \left(1 - \frac{2}{2n+2}\right)^n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{2} \left(1 - \frac{1}{n+1}\right)^{n+1} \cdot \frac{1}{1 - \frac{1}{n+1}} \Rightarrow \frac{1}{2e} \text{ ④ } R=2e$

②  $f(x) = \sqrt{x}$   $x_0 = 9$   
 a,  $\sqrt{x} = \sqrt{9+x-9} = 3 \sqrt{1 + \frac{x-9}{9}} = 3 \left(1 + \frac{x-9}{9}\right)^{\frac{1}{2}} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{1/2}{k} 3 \left(\frac{1}{9}\right)^k (x-9)^k$  ④

KS:  $\left|\frac{x-9}{9}\right| < 1 \Rightarrow |x-9| < 9 \Rightarrow R=9$  ①

b,  $\sqrt{10} = 3 \cdot \sqrt{1 + \frac{1}{9}} \approx 3 + 3 \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{9} + 3 \cdot \frac{1}{2} \cdot \left(-\frac{1}{2}\right) \cdot \frac{1}{81} = 3 + \frac{1}{6} - \frac{1}{8 \cdot 27}$

③ a,  $f(x) = \frac{1}{x-7}$   $x_0 = 4$   $f(x) = \frac{1}{-3+x-4} = -\frac{1}{3} \frac{1}{1 - \frac{x-4}{3}} = -\frac{1}{3} \sum_{k=0}^{\infty} \left(\frac{x-4}{3}\right)^k$

$= \sum_{k=0}^{\infty} -\frac{1}{3^{k+1}} (x-4)^k$  ⑤, ha  $\left|\frac{x-4}{3}\right| < 1$ , azaz  $x \in (1, 7)$

b,  $g(x) = \operatorname{ch}(3x)$   $x_0 = 0$   $\operatorname{ch} u = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{u^k}{(2k)!} \Rightarrow \operatorname{ch} 3x = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{3^{2k} \cdot x^{2k}}{(2k)!}$  ④  
 K.T. =  $\mathbb{R}$

④ a,  $f(x,y) = (3x^2 + 4y^2) \operatorname{arctg} \frac{x}{y}$   
 $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y) = \lim_{r \rightarrow 0} (3r^2 \cos^2 \varphi + 4r^2 \sin^2 \varphi) \operatorname{arctg} \frac{\cos \varphi}{\sin \varphi} = 0$  ④

b,  $g(x,y) = \operatorname{arctg}^2 \left(\frac{x+1}{y}\right)$   
 $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} g(x,y) = \lim_{r \rightarrow 0} \operatorname{arctg}^2 \left(\frac{r \cos \varphi + 1}{r \sin \varphi}\right) = \lim_{r \rightarrow 0} \operatorname{arctg}^2 \left(\operatorname{ctg} \varphi + \frac{1}{r} \sin \varphi\right) = \frac{\pi^2}{4}$  ④  
 +∞-ben is megvan a határérték  
 y=0-ben nem ért, ott nem bírjuk a végtelmen

⑤  $f(x,y) = \sqrt{x^2 + 3y^2}$  P(1,2)  
 a, folytonos az origóban?  $f(0,0) = 0$  iel  $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \sqrt{x^2 + 3y^2} = \lim_{r \rightarrow 0} r \sqrt{1 + 3 \sin^2 \varphi} = 0$   
 $\Rightarrow$  igen ① Vars: igen, mert folytonos funkció komponensei.

b,  $f'_x = \frac{1}{2} \frac{1}{\sqrt{x^2 + 3y^2}} \cdot 2x$  ②  
 $f'_y = \frac{1}{2} \frac{1}{\sqrt{x^2 + 3y^2}} \cdot 6y$  ②  
 $f'_x(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h,0) - f(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\sqrt{h^2}}{h} = 1$  ②  
 $f'_y(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0,h) - f(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\sqrt{3h^2}}{h} = \sqrt{3}$  ②

c, A határérték pára deriválható és folytonosak ott van a gradiens, így  $\mathbb{R}^2 \setminus \{(0,0)\}$ -n van az origóban  $\nabla$  pára deriválható  $\Rightarrow \nabla$  grad sem. ④

d, Érintő sík:  $f'_x(x_0, y_0)(x-x_0) + f'_y(x_0, y_0)(y-y_0) - (z - f(x_0, y_0)) = 0$   
 $f'_x(1,2) = \frac{1}{\sqrt{13}}$   $f'_y(1,2) = \frac{6}{\sqrt{13}}$   $f(1,2) = \sqrt{13}$ , így  
 $\frac{1}{\sqrt{13}}(x-1) + \frac{6}{\sqrt{13}}(y-2) - (z - \sqrt{13}) = 0 \Rightarrow (x-1) + 6(y-2) - \sqrt{13}z = -13$  ④